

К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПРОФЕССОРА СЕМЕНА АБРАМОВИЧА ШЕЙФЕРА

Свое 90-летие со дня рождения Семен Абрамович Шейфер – доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации, почетный профессор Самарского государственного университета – встречает, будучи широко известным в нашей стране ученым-правоведом и педагогом, счастливо сохранившим свой творческий потенциал, умудренным большим жизненным опытом, энциклопедическими знаниями уголовно-процессуального права и болевых точек современной следственно-судебной практики.

Неустанным научным поиском и пропагандой юридических знаний Семен Абрамович снискал себе непререкаемый авторитет у отечественных и зарубежных процессуалистов, работников следствия, прокуроров, адвокатов, судей, коллег, аспирантов и студенчества. Вряд ли можно найти ныне более или менее добротную научную публикацию по проблемам совершенствования правосудия, действующего уголовно-процессуального законодательства и следственно-судебной практики, в которой не было бы ссылок на авторитет и научные взгляды нашего юбиляра.

С.А. Шейфер возглавлял кафедру уголовного процесса и криминалистики более четверти века. Он внес неоценимый вклад в формирование коллективов не только кафедр уголовного процесса и криминалистики, уголовного права и криминологии, но и научно-педагогического состава юридического факультета в целом.

Круг научных интересов юбиляра весьма разнообразен, однако его постоянная научная любовь и увлечение – следственные действия. Без преувеличения можно сказать, что проблему следственного действия еще никому, кроме С.А. Шейфера, не удалось так скрупулезно на монографическом уровне исследовать и широко осветить в специальной литературе. В его публикациях в доступной для широкого читателя форме раскрываются процессуальные и психологические основы производства следственного действия в целом и особенности проведения отдельных следственных действий. Особо отметим то, что все публикации профессора Шейфера пронизаны заботой о предотвращении необоснованного ограничения прав и законных интересов участников уголовного процесса, особенно потерпевшего, подозреваемого и обвиняемого.

На протяжении более чем пятнадцати лет С.А. Шейфер возглавлял советы по защите диссертаций на соискание ученых степеней при Самарском государственном университете по специальностям 12.00.08 – уголовное право и криминология, уголовно-исполнительное право; 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика, теория оперативно-розыскной деятельности, судебная экспертиза (для справки: впервые в Самарском государственном университете диссертационный совет по специальностям 12.00.08 и 12.00.09 был создан в 1997 году; см. Приказ ВАК РФ № 712-в от 27 ноября 1997 года «Об утверждении состава диссертационного совета по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата юридических наук в Самарском государственном университете»). И сегодня он является активным участником объединенного совета, созданного Приказом Минобрнауки РФ от 19 июня 2014 г. на базе Самарского государственного университета, Башкирского государственного университета, Самарского юридического института Федеральной службы исполнения наказаний РФ по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата юридических наук и доктора юридических наук по специальностям 12.00.08 и 12.00.09.

С.А. Шейфер — педагог от Бога. Он прекрасный оратор, умеющий интересно, доходчиво и просто доносить до слушателей весьма сложные правовые идеи и категории. Аудитория, в которой Семен Абрамович читает лекцию, можно сказать, превращается в «театр одного актера». Слушатель воспринимает и перерабатывает столько научной информации, получаемой от профессора, что не замечает, как быстро пролетает время, отведенное расписанием на лекцию или практическое занятие.

У С.А. Шейфера много учеников, последователей, друзей — и в этом его богатство. У него состоявшаяся семья, дети и внуки, здравствует заботливая супруга и друг, Людмила Давидовна. Семен Абрамович полон новых замыслов и планов. Пусть судьба благоволит ему в их осуществлении. Мы все счастливы, что жизнь подарила нам возможность общаться, учиться мудрости, а также творить рядом с юбиляром.

Так держать, уважаемый Семен Абрамович! Восточная мудрость гласит: «Для здоровья и долголетия нужны оптимистический взгляд на мир, занятие по душе и востребованность своего жизненного опыта». Как нам представляется, у Вас здесь полный порядок.

От всей души желаем Вам добра, благополучия и, конечно же, новых успехов в научной и педагогической деятельности.

*А.Г. Безверхов,
и.о. декана юридического факультета,
доктор юридических наук, профессор*

*В.П. Малков,
профессор кафедры уголовного права и криминологии,
заслуженный деятель науки Российской Федерации и Республики Татарстан,
доктор юридических наук, профессор*